

玉溪市江川区应急管理局开展非煤露天矿山汛期安全生产专项检查

近期，区应急管理局对辖区非煤露天矿山开展了汛期安全生产专项检查行动，并实现了全区在产在建非煤矿山全覆盖，确保矿山安全度汛。



检查组一行深入矿山现场，对矿山的边坡稳定性、排水系统、防雷设施等关键部位进行了细致勘查。在排水系统方面，重点查看了排水沟、截水沟是否畅通无阻，有无淤堵或损坏情况，以及排水泵等设备的运行状态是否良好，确保在暴雨等极端天气下能够有效排水，避免积水引发安全事故。对于边坡，检查了其坡度是否符合设计要求，有无出现裂缝、滑坡等不稳定迹象，并要求矿山企业加强日常监测，及时发现并处理潜在隐患。



同时，检查组详细查阅了矿山企业的汛期安全生产责任制落实情况、应急救援预案制定与演练记录、安全教育培训等档案资料。经检查发现有矿山本年度尚未开展应急演练等问题，针对检查中发现的这些问题，检查组当场提出了整改意见和建议，并责令矿山企业限期整改。同时，要求企业务必高度重视汛期安全生产工作，切实落实主体责任，加大安全投入，加强员工安全意识和应急处置能力培训，确保各项安全措施落到实处，坚决防范各类生产安全事故的发生，为矿山的持续稳定发展创造良好的安全环境。